

# ГУБЕРНАТОР ОТСТРАНЯЕТ МЭРА ОТ ВЛАСТИ

Правительство Челябинской области

запускает схему внешнего управления в самом грязном городе планеты

**СЕГОДНЯ** правительство Челябинской области со- здаст прецедент не только областного, но и россий- ского масштаба, сообщает служба новостей URA.Ru.

Как утверждают источники в администрации губернатора, Петр Сумин решил первым из региональных лидеров воспользоваться новым законодательством о местном самоуправлении, которое позволяет субъектам Федерации вводить внешнее управление в проблемных муниципальных территориях.

21 июня станет судьмым днем для главы Карабаша (по данным «Гринпис», самого грязного города планеты) Мусы Дзулагеева, которому предстоит повторно рассказать, что предпринимает его администрация для вывода муниципального хозяйства из глубокого кризиса. Когда последний раз вопрос о Карабаше слушали на правительстве, губернатор Сумин предупредил, что если выступление Дзулагеева не устроит, мэр останется ждать внешнего управляющего из области. Позднее появились слухи, что карабашский вопрос передан губернатором готов решить уже в этом месяце, причем сделать это максимально публично – в назидание другим местным главам. Возникла даже версия, по которой бумаги, дающие старт процедуре, Сумин подпишил прямо на заседании правительства, под сifрами телекамер.

За несколько дней до «свемени» ЧМ многие в администрации челябинского губернатора говорили, что Петр Сумин решил стать первым из региональных лидеров, кто задействовал новые полномочия руководителей субъектов по отношению к муниципальной власти. Дополнительная уверенность в этом придал распоряжение Сумина приступить к процедуре, которую еще никто никогда не применял, по крайней мере, на пространстве УрФО. Как утверждают источники в резиденции главы региона, государственно-правовое управление областного правительства выработало сценарий передачи ключевых полномочий с мест-



www.caabash.ru

ного уровня в руки уполномоченного органа государственной власти – временной финансовой администрации.

Как разъяснил один из собеседников URA.Ru, затребованый губернатором алгоритм вытекает из буквы 131-го федерального закона, который является базовым в организации местного самоуправления в России, под эти основания подвести легче легкого. Закон гласит, что временная финансовая администрация должна быть введена абрейтажным судом области по ходатайству отдельных полномочий органов местного самоуправления. Пункт второй части первой статьи предусматривает введение временной администрации, если по вине муниципального руководства город накопил долги, превышающие 30 процентов от собственных

доходов в текущем финансовом году. Кроме того, или вместе с тем, основанием может стать и просроченная задолженность по исполнению бюджетных обязательств муниципалитета, если она превысила 40 процентов от объема расходов, запланированных на год.

Карабаш, который на 70 процентов дотируется из бюджета региона, под эти основания подвести легче легкого. Закон гласит, что временная финансовая администрация должна быть введена абрейтажным судом области по ходатайству отдельных полномочий лица региона или руководителя высшего управления мэр и обретет временного управляющего, чью кандидатуру, по данным источников URA.Ru, уже подыскивают.

В администрации Сумина, между тем, подчеркивают, что речь не идет об отрешении Мусы Дзулагеева от должности, хотя с момента введения внешнего управления мэр и обретет во многом номинальный статус, особенно по части финансовых решений. Кроме того, закон предполагает, что временная финансовая администрация может работать не более года. Наконец, соломинкой для

местного главы может стать и его право в 19-дневный срок оспорить ходатайство губернатора в суде. Правда, что-то подсказывает, что на такой откровенный саботаж губернаторских решений мэр 15-тысячного депрессивного города просто не решится. Куда более вероятно, что Дзулагеев просто уйдет в отставку, вполне не спрятавшись, что лучше передать областным чиновникам все карты в руки и пронаблюдать за результатом. Наконец, не стоит забывать, что к изучению обстоятельств хозяйственного краха в Карабаше правительство области подключило прокуратуру, а механизм «хулах» местных глав при помощи этого органа в Челябинской области уже отработан.

Кстати, дополнительную интригу создает настоящее па-

ломничество «ходоков» из Карабаша, которое перекинувается в эти дни приемная губернатора по работе с обращениями граждан. Лейтмотивом как раз звучит требование решить карабашский вопрос окончательно и бесповоротно. «Уважаемый Петр Иванович! Зачем Вы даете месяц нашему мэру? Вы только оттаягиваете решение проблем еще на месяц. Второй день идет дождь, а как следствие – у нас нет электроэнергии и водоснабжения, не работает канализация. Гоните его поганой метлой. Сил нет терпеть. Пусть будет внешний управляющий, у которого не будет дум об откатах, но хоть чтобы начнет меняться, чтобы бы просто начнут вывозить мусор из жилого сектора!», – вот характерная цитата из обращений, поступающих на имя Петра Сумина.

## ВЗГЛЯД КОММУНИСТА Исторические качели

«МЫ ЕСТЬ Третий Рим!» – заявляли цари и бояре, подчеркивая духовную связь России с Западом и Востоком.

Петр Первый отмечал: «Россия – не страна, а часть света». Безусловно, более за чем 1000-летнюю историю Русь–Московия–Россия впитала в себя особенности Востока и Запада, сохранив при этом самобытное лицо. Сегодня, когда нас в который раз опустят лицом в грязь, задним у涌现ом постигает, что мы – не Восток и не Запад, а мы – Север. Самая большая по территории страна мира, опоясанная Северным полюсом. Этим-то объясняются многие парадоксы нашей истории, где взлеты сопровождаются падениями, а те подготовливают новые взлеты. Всю свою историю Россия находится на качелях. И за взлеты, и за падения приходится платить одинаково дорого.

Среднегодовая температура у нас минус 5,5 градуса по Цельсию, а в соседней Финляндии, например, плюс 1,5 градуса. В Европе климат заметно холоднее не с юга на север, а с запада на восток, а точнее, с побережья в глубь континента. Чем ближе территория к Северному полюсу, тем прохладнее. Абсолютные когда-либо отмеченные минимумы температур в прибрежных районах Европы – около 25 градусов по Цельсию, а в России доходят до 50 градусов мороза. Вот и делайте выводы, где земледелие урожайнее.

По всем мировым стандартам жизнь у нас дороже и едим мы больше, чем папусы Новой Гвинеи. Пусть кто-нибудь попробует перезимовать на картошке и морковке, отказавшись в интересах экономии от мяса, хлеба, масла. Весной этот «эконом» зарабатывает букет заболеваний, на лечение которых потратят оставшуюся жизнь. Россиянин легко узнает по округлому лицу: за семь месяцев «зимы» физиономию отъест, а за пять месяцев «лета» похудеет не

Любая личность, как бы она ни была сильна, ничего не сможет поделать одна против целого общества.

ЭМИЛЬ ДЮРКГЕЙМ

## Поклон чудотворной иконе

### БЛАГОДАРНОСТЬ

**БЛАГОЧИННЫЙ** Магнитогорско-Верхнеуральского округа, председатель церковного совета, протоиерей Федор направил благотворительное письмо председателю совета директоров ОАО «ММК» Виктору Рашиникову.

– Благодарю вас от имени всех православных прихожан, принимавших участие

в праздновании Табынской иконы Божией Матери и совершивших поездку на озеро Пустое, – пишет настоятель храма святителя Николая Чудотворца. – Это место восстановлено трудами священнослужителей Магнитогорска, а также заботами и лептой многих православных христиан. В нынешнем году десять лет исполняется часовне, установленной на этом святом месте. Традиция паломничества сюда в девятую пятницу после Пасхи крепко утвердилась в народе. Благодаря вашей помощи около тысячи верующих получили

возможность поклониться чудотворной иконе и помолиться за себя, близких, за всю Россию. Молитвенно желаю вам мира, здоровья, благополучия и помощи Божией в ваших трудах на благо нашего государства.

Крестный ход – событие общественное. В этом году паломникам выделили триада автобусов. Благотворительную помощь оказали также директор управляющей компании «ММК-МЕТИЗ» Алексей Носов, генеральный директор ЗАО «Окуз-ралавтобан» Алексей Гущин и другие.

## ЩУКА ДЕЛУ НЕ ПОМОЩНИК

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ

**ОТЗВЕНИЛИ ФАНФАРЫ** очередного Петербургского экономического форума.

На нем, как заявил на заключительной пресс-конференции глава Минэкономразвития Герман Греф, был подписан инвестиционный соглашения на 13,5 млрд рублей – в несколько раз больше, чем ожидалось. Но политические «гражданики», даже самые успешные, приходят и уходят, а нефтяная «кинга» остается покоем «прирокия» нашей экономики.

Вовсе не случайно, надо думать, по темпам промышленного роста среди стран СНГ за январь–апрель этого года Россия оказалась на четвертом месте. Ее показатель – 7,5 процента в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года, а у Казахстана – 9,5. У занявшей второе место Украины темп роста составил 12,5 процента, а у Азербайджана – чуть не в пять раз выше, чем у России – 36,6 процента. Хотя Азербайджан, заметим, тоже «несчастный» обладатель природного «черного золота».

И можно понять премьер-министра Михаила Фрадкова, ко-

торый все чаще срывается на прилюдной жесткой критике своих подчиненных. В апреле, скажем, он подверг весьма суровой проработке замглавы Минпромэнерго Андрея Дементьева, представившего стратегию развития транспортного машиностроения до 2015 года. Тот сообщил,

что износ основных фондов в отрасли достиг 70 процентов, при этом технологический уровень российской транспортной техники массового производства во многих случаях отстает от лучших зарубежных аналогов на 30–40 лет. В общем, полный завал. «Мы не можем мириться с тем, что ничего не можем сделать, значит, менять методы работы нужно! Нельзя так безответственно подходить к таким задачам... За словами второго места Украины темп роста составил 12,5 процента, а у Азербайджана – чуть не в пять раз выше, чем у России – 36,6 процента. Хотя Азербайджан, заметим, тоже «несчастный» обладатель природного «черного золота».

И можно понять премьер-министра Михаила Фрадкова, ко-

тически поднимать отрасль с колен.

– В стране сложилась парадоксальная ситуация, – заявил во время своего визита на знаменитый, а ныне оказавшийся на обочине прогресса «Уралмашзавод» первый вице-премьер Сергей Иванов. – Металлургическая отрасль развивается, появились деньги, а машиностроительное производство стоит на месте. Прежде всего это происходит из-за старого оборудования на многих заводах. Советские образцы техники сильно устарели. Мы не успеваем за таким понятием, как цена/качество. Ту же марке «Уралмаш» знают во многих странах мира, но это заслуга

уловимые 0,3–0,5 процента. И даже на внутреннем рынке военной электроники доли отечественных предприятий составляет не более 12 процентов, причем она имеет тенденцию к сокращению. В том числе и в гражданском секторе. Российские микрочипы подходят для применения лишь в простых устройствах.

В последнее время, правда, явственно обозначилось стремление уйти от нефтегазового «долинга». Под контролем Сергея Иванова, отвечающего за экономику, находится реализация 26 федеральных целевых программ с объемом финансирования свыше 1,5 триллионов рублей. Это средства, направляемые из федерального бюджета на промышленность, транспорт, развитие научно-технических и производственных отраслей.

– Мы сейчас вступаем в эпоху глобального конструктора «Лего», – вдохновенно говорил в интервью «Известиям» министр образования и науки Андрей Фурсенко. – Нанотехнологии позволяют манипулировать частичками на уровне атомов и строить, как из кубиков, принципиально новый мир. Главное

здесь – именно умение строить... Нанотехнологии перевернут мир, как перенесли его информационные технологии.

Сначала человек пересел «в цифру» информации, что привело к созданию компьютеров и новых технологий связи. Теперь мы пересели с помощью нанотехнологий «в цифру» саму материю. На Южном Урале регистрируют в собственность воспользовались около трех процентов из тех, кто может это сделать. Причина – нежелание платить земельный налог.

На Южном Урале регистрируют в собственность подлежат 385 тысяч земельных участков и садовых домиков. Пока из них дачной амнистии воспользовались всего 12 тысяч семей. Еще полторы тысячи заявлений возвращены, поскольку были не правильно оформлены. По словам замминистра промышленности и природных ресурсов области Екатерины Киселевой, в регионе остро стоит проблема брошенных земельных участков. Особенно много таких земель в Краснобаевском, Октябрьском и Чебаркульском районах. Вице-спикер Законодательного собрания Семен Митelman никаких проблем с реализацией «дачной амнистии» не видит. Причина такой низкой активности дачников – их незинтересованность. Людям не хочется платить дополнительный налог. Чтобы их заинтересовать, депутаты предложили освободить от налога пенсионеров, поскольку для них финансовый вопрос стоит наиболее остро. А если учесть, что большинство участков зарегистрировано именно на них, проблема решится сама собой.

Не надежнее ли даже «в эпоху глобального конструктора «Лего» из дни в день целеустремленные и последовательно собирают из разрозненных «кубиков» промышленности единой действующий механизм,

способный выпускать конкурентоспособную продукцию на уровне лучших мировых образцов? Как это делает первый вице-премьер Иванов, которому свойственны прагматизм, четкое определение приоритетов и соредакционность на главных задачах. Это позволило ему добиться заметных результатов на посту министра обороны и дает основания для уверенности в перспективах впереди. Но при всей его целеустремленности и прагматичности широкая дорога инноваций и научно-технических технологий не может быть проложена в экономику без предоставления налоговых и прочих льгот. А это пророгивающая правительственные чиновников: надо лучше думать и крутиться по-настоящему. Не все же нещадно собирают налоговую дань с отечественных предприятий, чтобы захватывать прибыль в мешок и отдавать потом в оборот закорданным конкурентам.

АЛЕКСАНДР ЮДИН.

## Слон в посудной лавке

### МНЕНИЕ

**В СВОЕ ВРЕМЯ** главный итальянский фашист Бенито Муссолини учил последователей угрожать людям искусства, ученым и государственным служащим потерей работы, если они не желали соответствовать его идеологии.

Одним из самых «успешных» его учеников оказался главный идеолог германского фашизма Йозеф Гебельс. Он подвергал репрессиям ученых, не занимавших профашистской позиции. Все, кто не поддавался идеологической «координации», подлежали увольнению с государственной службы, исключение из вузов...

Сегодняшний день для Америки (читай – США) характерен повторением тех же приемов: каждого, кто осмелился принять участие в антиевропейском митинге или марше, кто покрывает курс американской администрации, встанет на защиту конституции страны, причислив к террористам со всеми вытекающими из этого последствиями.

У нас когда-то самым большим обвинением было «враг народов». Так же сейчас в Америке звучит «террорист». Чем такие обвинения заканчиваются, мы знаем на собственном опыте. И не важно, что обвинения чаще всего не имеют под собой никаких оснований: основы – отсутствуют от них невозможна. Получивший клеймо не попадет на престижную работу, на студенческую скамью и даже... в самолет. Именно так. Совсем недавно почетному профессору Принстонского университета, одному из ведущих специалистов по конституционному праву Уолтеру Ф. Эрфи не продали билет на самолет. Оказывается, он, автор классического труда «Конституционная демократия», включен в список лиц, неблагонадежных с точки зрения терроризма. Ни в каких «маршах мира» или других нелояльных правительству мероприятиях он не участвовал, не готовил и террористических актов. В чем же причина недовольства спецслужб этой «самой демократической» страны? Оказывается, Эрфи осенью прошлого года в одной из своих лекций в Принстоне подверг критике Д. Буша за допущенные им многочисленные нарушения конституции. Комментарии, как говорят, излишни.

За недостаточную «политическую лояльность» совсем недавно в США уволили восьмьех прокуроровских работников. Здесь администрация Буша тоже не оригинальна: чтобы облегчить нацистам применение более жестоких репрессий, Гебельс еще в 1933 году провел чистку госаппарата. «Координация» одними из первых тогда затронула юристов. Эти же методы использовала в ее времена репрессивная машина и нацистской страны.

В Америке под жесткий контроль сейчас, как раньше в дружинах тоталитарных, диктаторских режимов, ставятся массовая информация. В тюрьму сажают, обзывают террористами каждого, кто сфотографирует электростанцию, мост, автобан и т.д. Всюду настороженность, агрессия, страх. Америка по утверждению западных, в том числе и ее собственных специалистов и наблюдателей, семимильными шагами движется к авторитаризму. Много ли было демократии внутри этой страны в